

BÁNOVSKÉ NOVINY

Pozor!

na zvýšené
nebezpečenstvo
požiarov

OR HaZZ v Bánovciach nad Bebravou v súlade so zákonom vyhlásilo od 4. júla až do odvolania v územnom obvode okresu čas zvýšeného nebezpečenstva vzniku požiarov!
Viac na www.banovce.sk.

Kultúrne slávnosti Združenia obcí Bánovecko

Bánovce nad Bebravou, Brezolupy, Dubnička, Dvorec, Horné Naštice, Ľutov, Miezgovce, Veľké Chlievany, Prusy, Pravotice, Dolné Naštice, Otrhánky, Haláčovce, Podlužany, Ruskovce a Dežerice sú obce, ktoré v súčasnosti tvoria Združenie obcí Bánovecko založené v roku 2003. Jeho predsedom je bánovský primátor Marián Chovanec. Už dvanásť rokov sa postupne všetky obce stávajú organizátormi kultúrnych slávností mikroregiónu. V tomto roku padla



a oslavy 560. výročia obce Dvorec

voľba na obec Dvorec, ktorá si pripomína 560. výročie prvej písomnej zmienky, hoci územie bolo osídlené omnoho skôr. Dejiskom dvojročných osláv v réžii obce, združenia obcí ale aj Trenčianskeho osvetového strediska sa stal vynovený priestor za obecným úradom, ktorý sa na 4. júla napriek extrémnym horúčavám obliekol do sviatočného šatu s vyzdobeným pódiumom.

Oslavy začali slávnostnou svätou omšou, ktorú celebroid Stanislav Štefánik, správca farnosti Veľké Chlievany, pod ktorú patrí aj Dvorec. Pozvanie starostky Evy Srcovej prijali hostia – trenčiansky župan Jaroslav Baška, poslanec NR SR Ľubomír Želiezka, poslankyňa TSK a MsZ Rudolfa Novotná, zástupca bánovského primátora Peter Bulík, starostky a starostovia členských a okolitých obcí. Úvodné slovo patrilo domácej starostke, ktorá okrem iného povedala: „Roky zmenia ako človeka, tak aj obec či mesto. Kým človek s pribúdajúcimi rokmi síce nadobúda vedomosti a skúsenosti, avšak starne na kráse a ubúda mu fyzických síl, obec či mesto práve naopak – s pribúdajúcimi rokmi sa mení na krajšie, vybaveniejšie a poskytuje lepší život a životné podmienky pre svojich obyvateľov. Je však správne, keď aj obyvatelia priložia ruku k dielu, spolupracujú s vedením obce a nie sú ľahostajní voči daniu v obci.“ Účastníkom slávností pozdravili aj Ľubomír Želiezka, Peter Bulík a neskôr aj Jaroslav Baška, ktorý do rúk starostky (na foto) odovzdal dva symbolické šeky. (Pokračovanie na 3. strane)



Foto: Hilda Valachová



informujte sa o prebiehajúcich
AKCIÁCH!

ekodiel®
tvár betónu

☎ 0908 24 97 97
☎ 038/760 8031
✉ beton@ekodiel.sk

tvoríme pevný základ Vášho domova

PLÁNUJETE DOVOLENKU NA "MALTE" ?



Máme radi samosprávu!

Inštitút pre dobre spravovanú spoločnosť a portál Odkazprestarostu.sk s podporou Nadácie Orange vyhlásili aj v tomto roku súťaž pre stredné školy Máme radi samosprávu. Do tejto celoslovenskej súťaže sa zapojili aj študenti Gymnázia J. Jesenského v Bánovciach nad Bebravou. Jej cieľom bolo oboznamovanie študentov s problematikou mesta na štyroch vyučovacích hodinách. Skupina študentov pod vedením učiteľky PeaDr. Magdalény Dobiašovej pripravila prezentácie, diskusie a aktivity, vrátane návštevy magistrátu, pomocou ktorých sa ostatní študenti dozvedeli, čo je miestna samospráva, ako fungujú voľby, referendum, alebo aké poznáme nástroje participácie. Hodiny boli dynamické, plné rozumných názorov a prinútili študentov rozmyšľať o problémoch v meste. Najmä pri téme o nástrojoch participácie bolo úžasné sledovať záujem mladých ľudí o chod nášho mesta, či o riešenie jeho problémov. Či chceme alebo nie, mladí sú budúcnosť a naše mesto sa môže pochváliť šikovnými mladými ľuďmi, o čom svedčí fakt, že v tejto súťaži najlepšie obstáli dve stredné školy. Jednou z nich je bánovské gymnázium... Blahoželáme! (r)

Potvrdenie kvality bánovského gymnázia

Na základe výsledkov externých maturitných testov v marci 2015 vytvoril NÚCEM poradie stredných škôl na Slovensku zostavené podľa úspechov študentov v externých maturitných testoch zo slovenského jazyka a matematiky. Ukazovateľom úspešnosti a zároveň kvality školy bol percentil – číslo udávajúce percento testovaných, ktorých študenti danej školy svojim výsledkom v teste predstihli. Maturanti Gymnázia J. Jesenského v tomto školskom roku dosiahli v testoch z matematiky percentil 85,6, čo znamená, že boli úspešnejší ako 85,6 % všetkých maturantov na Slovensku. Zo slovenského jazyka a literatúry našich gymnazistov predstihlo iba 5,6 % slovenských maturantov, keďže v teste dosiahli percentil 94,4. Tieto vynikajúce výsledky dostali bánovské gymnázium na popredné miesta v danom rebríčku. Spomedzi 590 stredných škôl na Slovensku sme zo slovenského jazyka a literatúry skončili na 34. mieste a z matematiky na 23. mieste, čo podľa priemerných výsledkov maturitných testov z oboch predmetov znamená, že sme za sebou nechali aj všetky gymnáziá krajského mesta. Výsledky externej časti maturitnej skúšky jasne ukázali, že bánovské gymnázium je kvalitná škola s kvalitnou výučbou.

E. Kacvinská, riaditeľka gymnázia

Rozlúčka s predškolákmi v MŠ Komenského

Dňa 25. a 26. júna 2015 sa v Materskej škole Komenského konala rozlúčková slávnosť so 44 predškolákmi, budúci prvákmi. Pre svojich rodičov a príbuzných si deti pripravili krásny program, pri ktorom nikto ani na sekundu nezapochyboval, že naozaj dorástli do školských lavíc. Deti predniesli slávnostný sľub predškolákov a z rúk pani riaditeľky si prevzali osvedčenie o ukončení predprimárneho vzdelávania. Ich triedne pani učiteľky im odovzdali pamätný diplom a knižku na pamiatku. Rodičia lúčiaciach sa detí využili túto vzácnu chvíľu na poďakovanie sa pedagógom za ich obetavú prácu. Deti budú na materskú školu, kde sa nielen veľa naučili, ale prežili krásne, bezstarostné obdobie plné hier, zábavy, radosti a pohody, už len spomínať. Začína ďalšia etapa ich života. Po prázdninách vkročia po prvýkrát do „veľkej“ školy a budú si musieť plniť svoje školské povinnosti. Veľa úspechov milé deti!

(MŠ)



Spoločenská kronika

Narodili sa

Jakub Malíček
Samuel Starých
Patrik Števančka
Daniel Uhlík
Matias Zajac
Šimon Žatko
Michal Komžík
Viktória Michalová
Juraj Mešina



Opustili nás

Etela Michalíčková, r. Turbiczová *1938
Marta Snopková, r. Gieciová *1951
Vincent Gregor *1929
Božena Gogelová, r. Duhanová *1932

MESTO BÁNOVCE N. B.

zastúpené primátorom mesta
Mariánom Chovancom zverejňuje

ZÁMERY:

- Prevod majetku mesta: nehnuteľnosti – pozemku formou zámeny z dôvodu hodného osobitného zreteľa v zmysle § 9a ods.8 písm.e /zák.č. 138/1991 Zb. o majetku obcí medzi Mestom Bánovce nad Bebravou na strane jednej a Mariánom Halásom a manželkou Jankou Halásovou na strane druhej. Bližšie informácie na: www.banovce.sk
- Ponuka na nájom nebytových priestorov výberovým konaním v stavbe Domu služieb v Bánovciach nad Bebravou, Námestie L. Štúra s.č. 6, vo vlastníctve mesta Bánovce nad Bebravou. Predmetom budúceho nájmu sú nebytové priestory nachádzajúce sa na 1. nadzemnom podlaží o celkovej ploche 40,00 m². Bližšie informácie na www.banovce.sk

INZERCIA

○ Predám 3 izbový byt na 7. poschodí, plastové okná, veľká komora, v osobnom vlastníctve, sídlisko Dubnička, 72 m², cena 40 000 eur. Tel. 0910 173 414.

pečiatky
výroba do 10 minút



Peter Bačko
www.cosmos.sk
tel.: 038/760 4960
peter@cosmos.sk
Partizánska 44
Bánovce nad Bebr.

Kultúrne slávnosti Združenia obcí Bánovecko...

(Dokončenie z 1. strany)

Obidva šeky predstavovali dotácie z Trenčianskeho samosprávneho kraja – 250 eur na oslavy 50. výročia založenia školy a tisíc eur na slávnosti Bánovecka.

Ako prví sa na pódiu predstavili domáci účinkujúci – ženská spevácka skupina pôsobiaca pri Klube dôchodcov a detský folklórny súbor Cifruľienka z tunajšej školy. Zazneli aj tóny heligónky v podaní Jána Chudobu a mládež sa mohla inšpirovať tanečnými kreáciami bánovského Dancanda zo súkromnej umeleckej školy. V nádielke kultúrneho programu zarezoval regionálny folklór skupiny Bukovina zo Kšínnej. Okrem spomínaného programu pripravili dvoreckí organizátori atrakcie pre deti, vrátane nafukovacieho hradu a cukrovej vaty, a pre všetkých ponuku medovníkov, darčekových predmetov, alebo výstavu zbraní a uniforiem z druhej svetovej vojny,



niektorí si dokonca mohli aj zaštieľať z historických či iných zbraní. Pre potešenie tela bola ponuka syrových korbáčikov, koláčov alebo kotlíkovú guláš, a samozrejme neodmysliteľný pitný režim. A dušu zas pohladili tóny a tanečná zábava s hudobnou skupinou Lux. Dvojité oslavy vo Dvorci boli významnou príležitosťou pre občanov tohto regiónu sa ešte viac zblížiť a spoznať, aj sa porozprávať a spoločne riešiť v uvoľnenej atmosfére svoje starosti a tešiť sa zo spoločných radostí.

(r) Foto: Hilda Valachová



Dvorecká škola si pripomenula päťdesiat rokov

Koniec júna bol pre Základnú školu s Materskou školou v obci Dvorec významným dňom. Pred piatimi desiatkami rokov sa otvorili brány školy po prvýkrát. Na oslavu 50. výročia prijalo pozvanie veľa hostí – poslanec NR SR L. Želiezka, za KŠÚ T. Križanová, bánovský primátor M. Chovanec, starostka Dvorca E. Srncová, starostovia pridružených obcí, bývalí učitelia a mnoho ďalších.



Deti s pani učiteľkami pripravili zaujímavý kultúrny program, v ktorom sa predstavili mažoretky, deti z DFS Cifruľienka, speváci, recitátori a ostatní umelci z radov žiakov. Pani starostka nezabudla oceniť bývalých, ale aj tých súčasných pedagógov školy (na foto) a poďakovať im za náročnú prácu. V ďalšej časti si pozvaní prezreli priestory školy, zaspomínali a porovnali školu kedysi a dnes. Samozrejme ich čakalo aj občerstvenie, ktoré pripravili šikovné ruky kuchárk a rodičov.

(mb)

Aktivity našich škôl na konci školského roka -

ZŠ Partizánska: návšteva divadla, škola v prírode, exkurzia v elektrárni, účelové cvičenie...



● Divadelné predstavenie pre deti organizujú pedagógovia školy s podporou rodičov už piaty rok v rámci kréda, „čo najviac povýšiť kultúru ducha našich detí“. V tomto školskom roku sa vybrali na návštevu Divadla Jána Palárika v Trnave, ktoré stojí na Trojičnom námestí (na foto). Divadelné predstavenie *Zlatý klúčik* o Buratinovi, ktorého z dreva vystrúhal starček Carlo, bolo určené pre žiakov prvého až piateho ročníka. Starší žiaci navštívili neskôr divadelné predstavenie pod názvom *Dobrodružstvo pri občinkoch, alebo Len aby sme v hanbe nezostali...* (no)

● Deviatci a ôsmaci sa zúčastnili exkurzie do informačného centra o energii a výrobe elektrickej energie ENERGO LAND v Mochovciach. Žiaci tu mali možnosť vyskúšať 33 interaktívnych sekcií, ktoré im poskytli všetky potrebné informácie o rôznych energiách, o ich využití, či o pozitívach i negatívach jednotlivých spôsobov výroby elektriny. Ďalej získali informácie o tom, ako sa vyrába jadrové palivo, ako funguje život v prírode v okolí atómovej elektrárne, ako sa premieňajú prírodné zdroje na elektrinu. Poslednou časťou exkurzie bola prehliadka areálu atómovej elektrárne Mochovce. (vj)

● Cieľom cesty sedemdesiatich žiakov 3. a 4. ročníka na konci školského roka v rámci školy v prírode bola obec Stará Lesná vo Vysokých Tatrách. V lone prírody športovali, oddychovali, súťažili a samozrejme sa aj vzdelávali. Vyviezli sa pozemnou lanovkou na Hrebienok k vodopádom a od sprievodcu TANAPU pána Brezovského sa dozvedeli o chránených rastlinách a živočíchoch, o kalamite a o tom ako je potrebné prírodu chrániť. Navštívili múzeum TANAPU v Tatranskej Lomnici, mesto Kežmarok s hradom a dreveným kostolíkom chráneným UNESCO, Starý Smokovec a Starú Lesnú, kde večer strávili v Astronomickom ústave SAV. žiaci z 3.A

● V osnovách vzdelávacieho programu pre žiakov II. stupňa ZŠ je účelové cvičenie pod názvom „Ochrana človeka a prírody“, ktoré ZŠ Partizánska zorganizovala

koncom júna v areáli školy. Pozvaní boli zástupcovia Polície SR, Hasičského a záchranného zboru SR a Zdravotnej služby. Úlohou príslušníkov záchranných zložiek bolo predvedenie techniky, odborný výklad a odpovede na otázky žiakov. (no)

ZŠ Gorazdova: exkurzia v mliekarni, výlet do Paríža a Londýna...

● Žiaci 4.B triedy s učiteľkou Gabrielou Múdrú navštívili bánovskú mliekareň Milsy, aby sa dozvedeli, ako sa vyrába maslo, tvaroh, syrové nite a tiež ako zručne tunajší zamestnanci pletú korbáčiky a parenice. Spoločne nakukli aj do obrovskej chladničky hotových výrobkov. Po skončení exkurzie ich čakalo ďalšie príjemné prekvapenie v podobe zmrzliny. Štvrtáci sa presvedčili, že v našom malom regióne sa vyrábajú kvalitné mliečne potraviny.

● Celkom 42 žiakov 8. a 9. ročníka pod pedagogickým dozorom troch učiteľiek Lenky Oravcovej, Emílie Oravcovej a Denisy Žatkovej sa už po štvrtýkrát v histórii školy vybralo spoznávať európske metropoly. Prvou zastávkou bolo hlavné mesto Francúzska. V Paríži si to namierili hneď ku Katedrále Notre Dame, ktorá uchvátila svojou majestátnosťou a zaslúžene patrí k najkrajším gotickým pamiatkam vôbec. Pyšná Železná dáma, ako Francúzi prezývajú svoju Eiffelovu vežu, týčiaca sa do výšky 324 m, bola ich druhým cieľom. Poctivo vyšli po 750 schodoch po svojich a o to viac si vážili ten úžasný výhľad. Ďalšími parížskymi zastávkami bolo múzeum Louvre, Sorbona – svetová univerzita, Luxemburské záhrady, ale aj plavba loďou po rieke Seine. Na druhý deň prekonalí kanál La Manche Eurotunelom. V Londýne boli žiaci ubytovaní v hositeľských rodinách a odovzdávanie žiakov do rodín prebiehalo každý deň na „meeting pointe“, ktoré mala v rézii profesionálna koordinátorka. Deti mali

v rodinách zabezpečený nocľah, hygienu, celodennú stravu, pitný režim a komunikáciu s členmi rodiny v angličtine. Napriek obavám „bývať u cudzích“, boli žiaci spokojní a plní nových skúseností. V Londýne navštívili Múzeum voskových figurín, Buckinghamský palác s kráľovskou gardou, Tower of London, Tower Bridge, Big Ben, Námestie Trafalgar Square, Soho – China Town a mnoho ďalších pamiatok im zostane v spomienkach veľmi dlho. Zaujímavá bola exkurzia v Oxforde s najstaršími internátmi v Anglicku, najmä Christ Church College, kde sa filmoval Harry Potter. Po plavbe Temžou si oddýchli v Greenwich Parku, v ktorom si chlapci zahrali i futbal. Potom vystúpili na kopec, kde sa nachádza svetoznáme Royal Observatory a prechádza tadiaľ nultý poludník – imaginárna čiara spájajúca severný a južný pól a odkiaľ sa už od roku 1884 určuje svetový čas. Obohatení o jazykové, geografické a historické poznatky sa po siedmich dňoch vydali na cestu domov. (dž)



- súťaže, divadlá, výlety do prírody i veľkomiest

Koniec školského roka už tradične patrí rôznym výletom, školám v prírode ale aj finálovým kolám súťaží. Preto aj naša redakcia bola doslova prepĺnená množstvom článkov od škôl o tom, ako fantasticky bolo v škole v prírode, na výlete, či na exkurzii. Žiaľ, noviny nie sú z gumy a nedajú sa natiahnuť, preto prednosť v júňových vydaniach dostali školské správy o výnimočných úspechoch. Preto sa až teraz uvoľnil priestor aspoň na stručné informácie o tom, kde a ako trávili žiaci bánovských škôl posledné júňové týždne. Určite sa mnohé aktivity stanú inšpiráciou aj pre ostatných... redakcia

ZŠ Duklianska: exkurzia do Londýna, úspešní biológovia – Samo Petrov tretí na Slovensku

● Najstarší žiaci školy sa na konci školského roka zúčastnili päťdňovej exkurzie po Londýne. Navštívili známe miesta ako London Eye, Trafalgar square, Museum Madame Tussands, Tower bridge, nákupnú ulicu Oxford street a National Science Museum. Nezabudnuteľným zážitkom bolo spoznávanie pamätihodností a plavba loďou po rieke Temža. Počasie ôsmakom a deviatokom vyšlo a toľko „kritizované“ anglické podnebie im doprialo slnečné dni. (deviatačky)

● Pre biológov na ZŠ Duklianska skončil úspešný školský rok. V okresnom kole bioolympiády získala škola postup na krajské kolá. V kategórii C obsadili 1. miesta Alexandra Puterková v teoreticko-praktickej časti a Róbert Matejka v posterovej časti, v krajskom kole boli úspešní. V kategórii D bodovali na prvých dvoch miestach v teoreticko-praktickej časti Eliška

Jurčíková a Veronika Habalová. V posterovej časti bola prvá Tereza Jančovičová. V kategórii E v odbornosti botanika získala Timea Jakubócyová druhé a Janka Valenteová tretie miesto. V krajskom kole bola Timea piata. Prvé dve miesta v okresnom kole v kategórii E v zoológii obsadili Samuel Petrov a Martina Jurčíková. Samuel Petrov (na foto) už v minulých dvoch ročníkoch biologickej olympiády tejto kategórie obsadil popredné miesta v krajskom kole. V tomto školskom roku krajské kolo s prehľadom vyhral a koncom júna súťažil v celoslovenskom kole v Nitre. Vo veľmi silnej konkurencii medzi najlepšími z celého Slovenska získal vynikajúce tretie miesto. (kj)



ZŠ Komenského: kysucké atrakcie pre najlepších, tretiaci na Uhrovskom hrade...



● Nekonečné hodiny učenia, tréningov, vytrvalosti a usilovnosti priniesli reprezentantom ZŠ Komenského v rôznych súťažiach sladkú odmenu – trojdňový výlet do Kysuckých Beskýd, ktorý vďaka štedrému sponzorskému daru zorganizovala riaditeľka školy Mgr. Leila Slugeňová. A tak sa stala Oščadnica prechodným bydliskom a relaxom pre 32 žiakov (na foto hore) z tejto bánovskej školy. Prvý deň sa vyšantili na kúpalisku v Rajci, kde si preverili svoje plavecké schopnosti a vyskúšali rýchlosť na toboganoch. Nezabudli ani na turistiku na vrch Rača s rozhľadňou. Dokonca na chvíľu pobudli aj u našich severných susedov. Skúška statočnosti ich však

ešte len čakala. Bobová dráha, tobogány, trampolíny... Kus odvahy preukázali deti na lanovej atrakcii „karolšus“. Poslednou návštevou už mimo Kysúc bolo unikátne dielo - Slovenský Betlehem v Rajeckej Lesnej. (dč)

● Spoznávať svoj región sa rozhodli žiaci 3.A koncom školského roka a ich kroky smerovali najskôr do Rodného domu L. Štúra v Uhrovcí. Už pri vstupe ich zaujal príjemný vzhľad a okolie domu. Pútavé rozprávanie o rodine a detstve Ludevíta, o jeho štúdiách a činnosti, priateľoch štúrovcov i nešťastnej náhode na poľovačke pri Modre tak zaujalo našich cestovateľov, že chvíľami nevnímali ani obšmietanie ryšavého kocúra okolo nich.

So záujmom si prezreli izby i školu, kde sa deti kedysi učili. Po drobných nákupoch vybrali ďalej autobusom do Uhrovského Podhradia. Malebné domčeky a celkový ráz krajiny pôsobil na deti ako

z rozprávky. Rozprávkovo však nevyzerali prvé kroky vedúce smerom na Uhrovský hrad. Veruže sa ozývalo časté jajkanie, ako ich boľia nohy a nevládu strmý terén. Oedlho to však už nebola pravda a úžasný pohľad na hrad vynahradil všetku námahu pri jeho dobývaní... Ruky šikovných majstrov túto pamiatku viditeľne vylepšujú a obnovujú. Jeho staré obrovské múry sa pyšne vypínajú do výšky. Kozička i baranček robili deťom sprievodcov spolu s pánom kastelánom. Ale to už praskal v ohnisku oheň pripravený na opekanie a tak sa začala hostina. Cestou z hradu si veselo štebotali nielen vtáčiky ale i naši výletníci. Veľké poďakovanie patrí rodičom, ktorí s deťmi strávili pekný deň a pomohli pri zorganizovaní výletu. (dč)



Samo Nikolíni: Na chirurgiu chodím asi tak osemkrát do roka

Downhill, alebo ak chcete zjazd zo strmého svahu na upravených terénnych bicykloch, patrí k novším športom. Počas pretekov dosahujú jazdci vysoké rýchlosti, predvádzajú skoky a prekonávajú prekážky. Pre vysoké riziko zranenia sa downhill radí k extrémnym športom. V našom meste sa mu venuje aj Samo Nikolíni, ktorý navštevuje ZŠ Partizánska. Trinásťročný Bánovčan dosiahol v tejto náročnej horskej cyklistike už prvé úspechy. Aké, dozviete sa z nasledujúceho rozhovoru.



● *Downhill patrí k novšiemu športovému odvetviu. Čo teba na ňom fascinuje?*

Predovšetkým to, že je to adrenalinový, nebezpečný a zároveň zábavný šport.

● *Ako si sa k downhillu dostal?*

Keď som mal osem rokov a na bicykli som sa vozil už asi tri roky, našiel som vzadu na priehrade Prusy prvý zjazd. Neskôr som tam začal chodiť častejšie a častejšie, pričom som spoznal čoraz viac Bánovčanov, ktorí jazdia downhill.

● *A čo prvé súťaž a úspechy?*

Do dnešného dňa som získal v celoslovenskej súťaži v Bike parku Kálnica jedno tretie miesto a na Slovenskom pohári v downhile druhé a tretie miesto vo svojej kategórii.

● *Vyhýbajú sa ti zranenia, alebo si už aj ty skončil na chirurgii?*

Na chirurgiu chodím asi tak osemkrát do roka. V nemocnici si ma sestričky a lekári „užívajú“ najviac dvakrát za rok.

● *Rodina, spolužiaci... Fandia ti, podporujú?*

Rodičia ma veľmi podporujú a aj kamaráti, ale najväčšiu podporu mám od môjho teamu Kellys factory racing.

● *Na downhill sa nepoužíva klasicky horský či cestný bicykel. Na čom sa voziš ty?*

Ja mám Kellys NOID prototyp na 2016.

● *Hviezdou slovenského downhillu je Filip Polc. Chcel by si raz dosiahnuť jeho jazdecké kvality?*

Filip Polc je síce hviezdou slovenského downhillu, no on sa viac zameriava na city downhill. Môj najväčší idol alebo vzor je viacnásobný majster sveta Arom Gwin. Je to najlepší jazdec, ktorého som nedávno videl v Rakúsku v bikeparku počas druhého kola svetového pohára. Na podujatí skončil prvý a to na štarte roztrhol reťaz. A to už je naozaj niečo!

aj

Hasičská súťaž v Dolných Ozorovciach

Uplynulý víkend sa opäť súťažilo v hasičskom športe. DHZ v Dolných Ozorovciach zorganizoval v poradí už VIII. ročník Memoriálu Viliama Peťovského za účasti asi päťdesiatky družstiev z regiónu i mimo neho. Súťažilo sa v 9 kategóriách, vrátane tej najmladšej „plameňáckej“ do 16 rokov. A práve v tejto kategórii sa najlepšie darilo Rybanom a Podlužanom. Domáci organizátori zabodovali na strieborných priečkach aj ako veteráni aj ako športoví hasiči.

Výsledky podľa kategórií:

Ženy šport: 1. Rybany, 2. Svinná, 3. Dežerice, *muži šport:* 1. Veľké Chlievany, 2. Dolné Ozorovce, 3. Ruskovce, *ženy klasika:* 1. Dvorec, 2. Ruskovce, 3. Polomka, *muži klasika:* 1. Poruba, 2. Ruskovce, 3. Diviacka Nová Ves, *veteráni:* 1. Jerichov, 2. Dolné Ozorovce, 3. Rybany, *dievčatá 5-členné družstvá:* 1. Rybany A, 2. Horná Ves, 3. Nitrianska Blatnica, *chlapci 5-členné družstvá:* 1. Podlužany, 2. Soblahov, 3. Zlatníky, *dievčatá 8-členné družstvá:* 1. Rybany, 2. Horná Ves, 3. Šišov, *chlapci 8-členné družstvá:* 1. Podlužany, 2. Soblahov, 3. Polomka.

II. ročník Arm wrestling cupu

Pozývame vás v sobotu 18. júla od 17. hodiny do Pivárne A1 na sídlisku Dubnička na II. ročník Arm wrestling cupu.

Na Vystrkove horel balkón na 5. poschodí

Cez víkend sme od občana Samuela Števicu dostali informáciu a fotografiu, že 11. júla ráno horel balkón v časti Vystrkov na 5. poschodí. Podľa informácií HaZZ zasahovali štyria príslušníci s cisternovou technikou MB Atego a automobilovým rebríkom AR 30, nakoľko sa jednalo o výškovú budovu. Požiar bol likvidovaný z automobilového rebríka pomocou C prúdu s kombinovanou prúdnicou o 7.57 h. Požiar vznikol pravdepodobne nebalosťou a neopatrnosťou dospelej osoby. (r)



Bánovce nad Bebravou **25.7.2015**
časť Biskupice

Registrácia od 12.00 hod.

Hlavné ceny:
400 eur
Tablet
Horský bicykel
od 20.00 hod.
TANEČNÁ ZÁBAVA

Kategórie:
Muži
Deti do 15 rokov a Ženy
Deti do 12 rokov

Občerstvenie a bohatá tombola
zabezpečené.



PROFIL

Literárna súťaž o tablet! - Najkrajší prázdninový príbeh

Aj vy radi spomínate na dovolenky alebo prázdniny? Na prežitie dobrodružstvo, letné lásky alebo iné príhody srdca i tela? Budeme veľmi radi, ak sa so svojimi nezabudnuteľnými zážitkami a príbehmi podelite aj s ostatnými čitateľmi Bánovských novín.



VÝPOČTOVÁ TECHNIKA,
ELEKTRONIKA,
DOMÁCE POTREBY

Redakcia vyzýva všetkých písaniachťivých, aby na adresu noviny@kulturabn.sk poslali svoj najkrajší príbeh a zážitok. Ak si budete priať, vaše meno ostane v utajení. Je iba jedno základné pravidlo súťaže – príbeh má mať maximálne 30 riadkov – veľkosť písma 10 Arial a treba ho poslať **do štvrtka 16. júla!** Fotka k príbehu je vítaná. Ak si pisať netrúfate, pridte nám príbeh porozprávať, napíšeme my. Najoriginálnejšie príbehy zverejníme v dovolenkovom dvojčíse 20. júla a ten najkrajší aj odmeníme – kvalitným tabletom od firmy ALTRAK. redakcia

Príbeh č. 1 - Stanovačka za odmenu

Dnes už mám vnúťatá vo veku, v ktorom som ja zažila najsilnejší prázdninový zážitok. V tom čase ma pionierska organizácia za úspech v škole obdarovala dvojtýždňovým pobytom v letnom stanovom tábore. Mala som krásnych trinásť a tešila som sa na dobrodružstvo. Stanový tábor bol na prekrásnej lúke vedľa malého horského potoka. Prvé tri dni super a na štvrtý sme sa vybrali na blízky hrad. A tu nás stihla taká prietřz mračien, že sme takmer dve hodiny boli ukrytí v štrbinách hradu, aby sme nepremokli. Aj pionierska vedúca sa modlila, aby nás nedajbože nezasiahol blesk. Trieskalo, akoby bol koniec sveta. Pršať prestalo a pred nami bol niekoľko kilometrový pochod rozmočeným lesom do tábora. Keďže v tom čase sme o mobiloch ešte ani nechyrovali, až na mieste sme sa dozvedeli, vlastne už aj videli, čo sa stalo s táborom. Takmer väčšinu tábora odniesla voda – stany, kufre, naše veci sme do neskorých večerných hodín hľadali po prúde potoka, zachytené na konároch kríkov, za veľkými kameňmi. Väčšina vecí sa nikdy nenašla. Tábor síce stráži služba, ale čo zmožili traja proti živlu? Nič. To však nie je všetko. Nakoľko bolo už večer, vedúca tábora vyslala do najbližšej dediny hliadku dospelých, ktorá sa mala všetkými možnými spôsobmi spojiť s rodičmi aspoň tých najmenších výletníkov, aby si pre deti prišli. Lenže v tom čase bolo auto vzácnosťou. Takže viac ako polovica „odmenených“ pionierov muselo ostať nocovať. Suché nám ostali len veci, ktoré sme mali na sebe. A tie, ktoré voda nezasiahla – a to bolo len zopár stanov na malej vyvýšenine. A tak sa obyvatelia týchto suchých stanov museli deliť s vecami a nocľahom s tými, čo ostali. Noc to bola opäť dramatická. Opäť prišla búrka a my natlačení v päťmiestnom stane desiaty v relatívne bezpečnom „suchom“ mieste sme sa celú noc „ločkali“. Stany s gumovou „podlahou“ pretiekli a na nafukovačkách nás pohojďávalo. Samozrejme, že celú noc nikto ani oka nezažmúril. Nielen kvôli zo všade sa valiacej vode, ale aj kvôli bleskom a vetru. Zavčasu ráno nás postupne vedúci tábora vystrojili na najbližšie autobusové spoje domov. V tom čase bolo veľkým luxusom objednať autobus. Doma sa rodičia iba čudovali, prečo som taká mokrá, lebo u nich bola iba slabá búročka. Tak som radšej mlčala a dávkovala som „zážitky“ z veľkej vody postupne. To, že som sa celú noc triasla zimou, som neprezradila. Až vtedy, keď som za pár dní zaľahla do postele so zápalom pľúc. A vtedy som musela s pravdou von. Na svoju prvú stanovačku aj tak rada spomínam. Bola som vtedy hrdinkou, lebo jediná som sa nebála. Ostatné baby to nechápali. A navyše - vtedy som totiž dostala pri nočnom „ločkani“ aj prvú pusu od chlapca, ktorého som už v živote nevidela. Miesto prvej stanovačky, žiaľ, už zarástlo kríkmi. Lebo od onej veľkej búrky tam už nikto nikdy nestanoval. pionierka

Sedemdesiat tanečníkov a Roumy

Prvé podujatie Kultúrneho leta 2015, ktoré už roky pripravuje Mestské kultúrne stredisko pre Bánovčanov zdarma, bolo utancované i pesničkové. Napriek čiastočnému tieňu v mestskom parku sa v úmornej horúčave predstavilo takmer sedemdesiat tanečníkov vo veku od 4 do 16 rokov zo štúdia Dancando pôsobiaceho pri súkromnej Ars Akademy Veľké Uherce, ktorá má pobočku aj v Bánovciach nad Bebravou. Celkom sedemnášť úplne nových choreografií pripravili s deťmi Veronika Zeleníková a vedúca tanečného štúdia Zuzana Bachová. Po tanečníkoch dostala priestor na svoju prezentáciu vlastnej tvorby Romana Roumy Hlobeňová s hudobníkmi – bratom Filipom Hlobeňom, kamarátmi Martinom Vedejom a Jakubom Prováznikom, ktorých ozvučoval otec speváčky pán Hlobeň. So svojou piesňou „To sa ti len zdá“ zabodovala minulý rok na 30. ročníku autorskej pesničkovej súťaže Košický zlatý poklad, kde obsadila tretie miesto. (r)



19. júla - Harry teater: Zlatovláska – interaktívne bábkové predstavenie

Divadlo z Banskej Bystrice vzniklo v roku 2010 ako divadlo bábkové, ktorého predstavenia sú určené hlavne pre detského diváka. Od vzniku divadla mohli jeho predstavenia vidieť diváci v rôznych mestách Slovenska, v zahraničí a na významných medzinárodných festivaloch, o. i. aj na jarnom bánovskom jarmoku 2015. Medzi najväčšie prednosti divadla Harry Teater patrí neustála aktívna spolupráca s obecnosťou. Diváci, detskí, ale aj dospelí, majú možnosť zapojiť sa do deja a tak priamo spoluvytvárať predstavenie. Samozrejme, že pri tom vznikajú rôzne neočakávané, vtipné a komické situácie. Najdôležitejším faktorom je, že herci dokážu všetko s humorom a láskavo zvládnuť a divákovi dať pocit, že problém, ktorý vznikol, sa vyriešil jedine ich zásluhou. Je teda jedno, či sa predstavenia hrajú pre deti alebo dospelých, vždy sa zabavia všetci a každý si odnesie to svoje. Každé predstavenie je preto jedinečné a neopakovateľné. Zlatovláska je interaktívna číherno-bábková rozprávka plná fantázie a hravosti o tom, čo všetko treba urobiť, aby ste dostali za ženu princeznú so zlatými vlasmi.

Ďalšie akcie Kultúrneho leta 2015: 9.8. – koncert country kapely Dostavník, 16.8. - Slovenskí rebeli: Štúrovci a život – folklór inak, 23.8. - Tisíc a jedna noc: Ohňová show Black fire a orientálne tance Zafirah, 30.8. - Koncert dychovej hudby: Trenčianska dvanásťka.

Na podujatia Kultúrneho leta je vstup zdarma.

Bytové Družstvo Telekomunikačné Služby

BDTs s.r.o. poskytovateľ elektronických komunikačných služieb

**Nalad'te si v našej sieti
digitálne - DVB-T**



**bánovské
televízne
vysielanie**

Mimoriadna AKCIA „Prázdniny s internetom“

➤ zriadenie internetu za 1 €

➤ za vysvedčenie s vyznamenaním mesiace júl, august bez mesačných poplatkov

Uvedená akcia trvá do 31.8.2015 a platí pre novozriadené prístupy k sieti internet, s viazanosťou na 24 mesiacov.

BDTS s.r.o. Svätoplukova 1601

957 04 Bánovce nad Bebravou (budova Bytového družstva)

tel. 038/5364631,32,33, kancelaria@bdts.sk

**RADIO
WOW**
www.RADIOWOW.sk

Vieme, čo sa deje v regióne

Správy z regiónu:
každý pracovný deň medzi 10-14 hod.

90,4 Bánovce n.B. - 106,7 Partizánske - 90,5 Prievidza

**BÁN OVSKÉ
NOVINY** týždenník občanov mesta
Bánovce nad Bebravou

- Vydáva Mestské kultúrne stredisko, spol. s r.o., Ul. J. Matušku 766/19, 95701 Bánovce nad Bebravou, • IČO: 34103775 • e-mail: noviny@kulturabn.sk, telefón: 038/760 24 22, inzercia: 0948 602 422 • Redakčná rada: predsedníčka JUDr. Alexandra Gieciová, podpredsedníčka - šéfredaktorka Alena Borszéková, Ing. Ingrid Mozolová, Blanka Kodajová, Mgr. Zuzana Janáčová, Mgr. Peter Bulík • **Uzávierka novín je v stredu.** Redakcia si vyhradzuje právo výberu a úpravy doručených príspevkov. Obsahy článkov prispievateľov sa nemusia zhodovať so stanoviskom redakcie. • grafika: Ing. Vladimír Dúbravka • tlač: Petit Press, a.s., Bratislava • Registračné číslo EV3780/09 • ISSN 1338-7049

Mesto Bánovce nad Bebravou
Mestské kultúrne stredisko
v spolupráci s Fotoklubom ROKOŠ
vyhlasujú fotosúťaž

Bánovce
- mesto, ľudia, udalosti...

Viac informácií a podmienky
fotosúťaže nájdete na www.kulturabn.sk

Uzávierka súťaže:
31. máj 2016

KATEGÓRIE:

1. MESTO (panorámy, zákutia a pod.)
2. ĽUDIA (život v meste, kultúra, šport a pod.)
3. KRAJINA (prírodné zaujímavosti v meste a okolí)

Súťažné fotografie sa do súťaže prijímajú len v digitálnej forme na e-mailovú adresu: fotosutazbn@gmail.com alebo ich môžete doručiť aj osobne do MaKS.